

ШАТКОВСКОГО
РАЙНОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ДЕКАБРЯ

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши

войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высокоск—за-

паднее Клина, Ново-Петровское—западнее Истры, Волово—юго-восточнее Тулы. За 16 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери—4 самолета.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ДЕКАБРЯ

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Алексин (юго-западнее Серпухова) и Щекино (южнее Тулы).

За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296-й пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли город Щекино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. Трубинова захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества. Всею частью генерала Болдина за один день боев с противником освободили от немцев 14 населенных пунктов.

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 9 легковых машин, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48.300 снарядов, 56 ящиков мины и 150 тысяч патронов.

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта, за пять дней боев выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашин, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик-гвардеец Стешенко вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить передраву через реку К. После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

Успешно действует в тылу врага на дальних

подступах к Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько повозок с боеприпасами и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни Р. отряд захватил 4 повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. К., разгромил конную разведку противника, уничтожил штабную машину с 8-ю немецкими офицерами, а также немецкий истребитель, сделавший вынужденную посадку. Партизаны-лижники уничтожают десятки фашистских солдат, отступающих от своих частей, сжигают автомашины и танки врага. В районе деревни Д. фашисты организовали базу из нескольких сот автомашин и десятков танков, выбывших из строя. Партизаны истребили немецких солдат, занятых ремонтом, и сожгли 45 автомашин и 11 танков.

Взяты за последние дни в плен немецкие солдаты рассказывают о дальнейшем резком ухудшении продовольственного снабжения германской армии. Ефрейтор 19-го пехотного полка 7-й немецкой пехотной дивизии Иозеф Шварцштейнер заявил: «В последнее время снабжение нашей части значительно ухудшилось. Мы всегда голодны». Солдат 187-го пехотного полка 87-й немецкой пехотной дивизии Фриц Гольбит говорит: «Шниц у нас очень скудная, совершенно недостаточная для поддержания сил. Мы говорили об этом нашему командиру взвода, но он ответил, что положение с продовольствием ухудшилось и в Германии. Дальше будет еще хуже. Утешил он нас». Солдат 61-го полка 7-й пехотной дивизии Мартин Кюбер заявил: «Питание у нас весьма плохое. Последние пять дней совершенно не получали хлеба. В нашем батальоне более 30 процентов желудочно-больных».

15 декабря Советское Информбюро сообщило о взятии нашими войсками Ясной Поляны—места жи-

ви и погребения великого писателя, классика русской и мировой литературы Льва Николаевича Толстого. 17 декабря группа научных работников и рабочих музея-усадьбы Л. Н. Толстого, а также местные колхозники и учителя составили акт о чудовищных преступлениях гитлеровских негодяев, надругавшихся над памятью Л. Н. Толстого. В акте отмечается, что с первого же дня своего прихода в Ясную Поляну немцы приступили к планомерному разрушению музея-усадьбы. Фашисты расхитили почти все экспонаты литературного музея, устроили в доме Толстого казарму для офицеров и их денщиков. Все шкафы, в которых прежде хранились архивы, разбиты. Личные вещи Л. Н. Толстого сожжены в печах. Фашистские хулиганы разломали и выбросили соху, которой пахал Толстой. Они покрыли порнографическими рисунками стены музея, превратили знаменитую комнату со сводами, в которой создавалась «Война и мир», в грязный хлев. В комнатах писателя гитлеровцы открыли сапожную мастерскую.

14 декабря, отступая из Ясной Поляны, фашисты, намереваясь скрыть следы своих чудовищных надругательств над величайшим культурно-историческим памятником, подожгли дом Толстого. Усилиями работников музея пожар удалось потушить. Сгорели комнаты, в которых помещалась библиотека и спальня Л. Н. Толстого.

В акте перечисляются имена изнасилованных немцами яснополянских колхозниц, а также повешенных и расстрелянных колхозников, бывших учеников знаменитой школы Толстого. Акт подписали: хранитель музея С. И. Щеголев, сторож, бывший ученик Толстого, И. В. Егоров, колхозники Яснополянской сельхозартели «Путь Ильича» А. Я. Пудова и В. Я. Зяброва, учительница школы им. Толстого С. А. Грацианская и Е. В. Соловьева и многие другие свидетели беспристрастного фашистского варварства.

В последний час

Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9-й немецкой армии генерал-полковника Штраус, разгромив 86-ю, 110-ю, 129-ю, 161-ю, 162-ю и 251-ю пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остат-

ки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерала-лейтенанта тов. Масленникова и генерал-майора тов. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

Совинформбюро.

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по неполным и предварительным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—190, из них 4 тяжелых 12-дюймовых, танков—31, самолетов—9, автомашин—около 1000, минометов—160, пулеметов—303, автоматов—292, велосипедов—1300, мотоциклов—47, винтовок—4500, снарядов—21 тысяча, мин—

12500, патронов свыше 500 тысяч, радиостанций—18, боевых знамен—4. Кроме того захвачено 2 склада с боеприпасами, склад обмундирования, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Ученики приобретают билеты лотереи

Учащиеся Шатковской средней школы принимают деятельное участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи. Особенно активно прошла подписка

на билеты лотереи в 6 классе «А» (Классный руководитель тов. Добровская). Здесь ученики приобретают билетов на 100 рублей.

Е. Седнева.

Война на Тихом океане

7 декабря 1941 года войдет в историю, как начало большой войны на Тихом океане. В этот день японские военно-морские и воздушные силы напали вероломно, без предупреждения на американские владения в Тихом океане. 8 декабря такому же вероломному нападению подверглись и британские владения—Малайя и Гонконг. Военные действия, таким образом, были начаты не только против Соединенных Штатов, но и против Великобритании.

Военные действия начались раньше за час до того, как японский посол в США Номура и специальный японский посол Курусу, прибывший в Вашингтон для ведения переговоров, передали правительству США японский ответ на меморандум Халла от 26 ноября. В этом ответе, который хотя и отвергал американские предложения, не содержался ни угрозы, ни предупреждения о том, что последуют военные действия.

Тот факт, что нападение произошло почти одновременно на Гавайские острова, на Филиппины, на остров Гуам, на Гонконг и Малайю, находящиеся на большом расстоянии от Японии и в разных частях Тихого океана, свидетельствует о том, что агрессия была заранее тщательно подготовлена. Переговоры, которые японские представители вели в

Вашингтоне, явно имели своей целью замаскировать подготовку этого вероломного нападения. Япония действовала по методу, хорошо известному советскому народу из опыта войны с кровавым Гитлером, который так же вероломно, по-разбойничьи напал на Советский Союз.

Таким образом, совершенно очевидно, что в данном случае Япония является безусловно агрессором, а Соединенные Штаты и Великобритания явились жертвами преднамеренной и заранее подготовленной агрессии.

Внезапность преднамеренного нападения предприняла некоторые временные успехи японских вооруженных сил. Американцы понесли довольно серьезные потери. Они потеряли некоторое количество самолетов и военных кораблей. Точно так же потери понесла и Англия. Жертвами агрессии пало немалое количество мирных жителей. Военные действия продолжают по все возрастающим масштабам. Японские войска предприняли ряд попыток высадить войска на Филиппинах, где они встретили серьезное сопротивление, а также захватить американские острова Гуам, Уэйк, Мидуэй. Идут ожесточенные бои в Малайе, Гонконге, где продвижение японских войск остановлено.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Война на Тихом океане

(О К О Н Ч А Н И Е)

Таковы итоги первых дней войны на Тихом океане, которые ясно показали, что японский агрессор хотел сразу нанести удар по важнейшим стратегическим опорным пунктам Соединенных Штатов в Тихом океане, равно как и по жизненно важным стратегическим центрам Британской империи.

Однако первые успехи Японии отнюдь не могут предвещать ни дальнейшего развития военных событий, ни тем более исхода войны. Тот факт, что Германия и Италия также объявили войну Соединенным Штатам, не меняет этого положения. Японский агрессор бросился в очень рискованную авантюру, которая не предвещает ему ничего, кроме разгрома. И если он рассчитывал на возможность «молниеносной победы», то его ждет не менее жестокое разочарование, чем то, которое постигло кровавого Гитлера в результате его разбойничьего нападения на Советский Союз.

Япония имеет перед собой такой могучий фронт, как объединенные силы Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая с его неисчислимыми людскими резервами, ибо не может быть никакого сомнения в том, что возникновение большой войны на Тихом океане повлечет за собой резкое повышение активности и на японо-китайском фронте.

Внезапность вероломного нападения Японии на Соединенные Штаты и Великобританию дала японским вооруженным силам возможность добиться некоторых незначительных временных успехов. Но не следует забывать о том, что Великобритания вся мобилизована, что Китай не прекращает войны с Японией, а для Соединенных Штатов нападение Японии отнюдь не было полной неожиданностью. Большинство американского народа давно поняло ту грозную опасность, которая нависла над всем миром в связи с грабительской войной, затеянной Гитлером и его «союзниками». Соединенные Штаты, не состоя формально в войне с гитлеровской Германией, прочно

заявили свое место в антигитлеровском фронте, оказывая широкую помощь державам, борющимся против нацистской тирании. Соединенные Штаты использовали передышку, которую им предоставили агрессоры, для развития своей военной промышленности. И если это развертывание шло еще в недостаточно быстрых темпах, то нет никакого сомнения, что сейчас Соединенные Штаты, как об этом свидетельствуют уже намеченные президентом Рузвельтом меры, наверстают упущенное и пустят военно-производственную машину США на полный ход.

Война на Тихом океане будет бесспорно длительной, бесспорно затяжной. В нынешней войне моторов и резервов решает в конечном счете производственная мощь, решают резервы людские и материальные. В этом смысле Соединенные Штаты Америки имеют громадное преимущество перед Японией. Япония по сравнению с Соединенными Штатами бедна сырьевыми ресурсами, ее производственная база не может идти ни в какое сравнение с производственной базой Америки. Достаточно указать хотя бы на то, что производственная мощность американской металлургии достигает почти до 90 миллионов тонн стали в год. Это вдвое больше мощности металлургии Германии, Италии и оккупированных фашизмом территорий и в 13 раз больше мощности японской металлургии, которая достигает едва 7 миллионов тонн стали в год. Что касается людских резервов, то ни о каком сравнении не может быть и речи, поскольку Япония имеет против себя объединенный фронт Соединенных Штатов, Великобритании и Китая.

Эти факты говорят о том, что первые успехи Японии ничего не решают. В дальнейшем резервы Японии в этой войне будут истощаться, а резервы Америки будут возрастать. Именно это определяет исход войны. Япония бесспорно потерпит поражение. (Передовая «Правды» за 12 декабря).

Объявление Германией и Италией войны Соединенным Штатам

СТОКГОЛЬМ, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению из Берлина, германский министр иностранных дел Риббентроп сегодня вручил поверенному в делах США ноту, в которой, обвиняя США в нарушении нейтралитета и «переходе к открытым военным действиям против Германии, практически создавшим состояние войны между обеими странами», заявляет, что Германия разрывает

дипломатические отношения с США и считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с США.

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Из Рима официально сообщается, что в 2 часа дня 11 декабря министр иностранных дел Чивано объявил поверенному в делах США, что Италия считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с Соединенными Штатами.

Содержание союзного договора между Германией, Италией и Японией

Опубликованный в столицах стран оси союзный договор между Германией, Италией и Японией предусматривает, что эти страны будут вести «совместно и всеми средствами» войну, которую, как говорится в договоре, им якобы «навязали» США и Англия. По договору три стра-

ны оси обязуются не заключать перемирия и мира с США и Англией без взаимного согласия, а также осуществлять тесное сотрудничество между собой «по окончании войны» на базе тройственного пакта от 27 сентября 1940 года.

(ТАСС)

США объявили войну Германии и Италии

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). Американский сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Германии и Италии. Это решение было принято вскоре после того, как были получены сообщения из Берлина и Рима о том, что Германия и Италия разорвали дипломатические отношения с США и объявили США войну.

Решение конгресса сегодня же подписано Рузвельтом.

Объявление войны Южно-Африканским Союзом Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии

Как передает агентство Рейтер, после заседания кабинета Южно-Африканского Союза было объявлено о состоянии войны между Южно-Африканским Союзом и Японией. Правительство Южно-Африканского Союза последовало также примеру других доминионов и объявило войну Финляндии, Румынии и Венгрии. (ТАСС)

Объявление Австралией войны Японии

Агентство Рейтер передает, что, по сообщениям американской радиовещательной компании «Колумбия», Австралия объявила войну Японии. (ТАСС)

Мексика порвала дипломатические отношения с Германией и Италией

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Мехико, мексиканское правительство порвало дипломатические отношения с Германией и Италией. (ТАСС)

Польское правительство объявило войну Японии

Как передает агентство Рейтер, польское правительство в Лондоне опубликовало следующее заявление: «По предложению польского кабинета, президент Польши подписал декрет об объявлении Польшей состояния войны с Японией».

Греческое правительство порвало дипломатические отношения с Японией

Греческое правительство, находящееся в Лондоне, порвало дипломатические отношения с Японией и дало инструкции греческому посланнику в Токио потребовать свои паспорта. (ТАСС)

Манчжоу-Го объявило войну США и Англии

Агентство Рейтер передает, что Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии. (ТАСС)

Объявление Китаем войны Японии, Германии и Италии

На пресс-конференции китайский министр иностранных дел Го Тай-ци сделал следующее заявление от имени китайского правительства: «Национальная политика Японии всегда была направлена к установлению господства в Азии и Тихом океане. Китай более четырех лет, несмотря на потери и жертвы, решительно сопротивляется японской агрессии, чтобы не только отстоять свою национальную независимость, но также способствовать установлению мира и счастья человечества.

Китай — миролюбивая страна. Взяв оружие для защиты, Китай полагал, что Япония сможет осознать бесплезность своих захватнических планов. После долгих и бесполезных попыток завоевать Китай, Япония предательски напала на дружественные Китаю страны — Соединенные Штаты и Англию и тем самым расширила свою агрессию,

став главным противником мира.

Поэтому китайское правительство объявляет войну Японии. Китайское правительство заявляет также, что все договоры, конвенции и соглашения, а также контракты, существовавшие между Китаем и Японией, считаются недействительными.

Теперь агрессивные страны расширяют театр своей агрессивной деятельности и ввергли Тихий океан в водоворот войны, став врагами мира и цивилизации. Китайский народ и правительство не могут больше терпеть такое положение. Поэтому китайское правительство заявляет, что с 10 декабря Китай объявляет состояние войны с Германией и Италией. Все договоры, соглашения и конвенции, заключенные Китаем с Германией и Италией, считать недействительными».

Позиция стран Латинской Америки

Государственный департамент объявил, что все американские республики поставлены в известность о предательских нападениях Японии на США. Государственный департамент заявил, что американское правительство получает весьма ободряющие сообщения о поддержке со стороны других американских республик.

Президент Кубы Батиста объявил, что Куба будет следовать за Соединенными Штатами.

Президент Бразилии передал представителям печати письменное заявление, в котором говорится, что сегодня состоялось заседание правительства, которое единодушно решило заявить о своей солидарности с Соединенными Штатами.

Исполняющий обязанности президента Аргентины Кастильо заявил, что Аргентина придерживается нейтралитета. (ТАСС)

Правительство Венесуэлы заявило, что оно намерено выполнять все свои межамериканские обязательства.

Правительство Боливии подтвердило свою решимость выполнить конвенции Гаванской и Панамской конференций. Правительство решило присоединиться к любым совместным действиям американских стран, основанным на принципах солидарности и дружбы.

Кабинет Уругвая сделал заявление, в котором указывается, что Уругвай считает невозможными державами Соединенные Штаты и другие страны, находящиеся в состоянии войны с Японией.

Правительство Колумбии расторгло дипломатические отношения с Японией. (ТАСС)

Потопление японского линкора «Харуна»

Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что военный министр США Стивенсон официально сообщил о потоплении японского линкора «Харуна» водоизмещением в 29 тысяч тонн. «Харуна» потоплен американской авиацией севернее острова Лусон (Филиппины).

Линкор «Харуна» водоизмещением в 29.330 тонн

имел экипаж в 980 человек. Он был спущен на воду в 1913 году, модернизирован в 1926—1930 гг., являлся одним из четырех кораблей класса Конго. Его вооружение состояло из восьми 14-дюймовых, шестнадцати 6-дюймовых орудий и восьми пятидюймовых зенитных орудий. На борту у линкора имелось три самолета.

(ТАСС)

Спасение моряков с линкора «Принц Уэльский» и с крейсера «Рипалс»

Как передает агентство Рейтер, в Сингапуре высадились моряки, спасшиеся с погибшего линкора «Принц Уэльский» и линейного крейсера «Рипалс».

По официальному сообщению с обоих кораблей спаслось свыше 2.000 человек. (ТАСС)

Отв. редактор А. Лонин.